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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

                                                                                      Αιγάλεω, 1 Ιουνίου 2021 

Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι, 
 

Το Δ.Σ του ΕΣΔΕΠ του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής λαμβάνοντας υπόψη τον 

έντονο προβληματισμό που διακατέχει το σύνολο της ακαδημαϊκής κοινότητας της 

χώρας τόσο για την ολοκλήρωση του τρέχοντος εαρινού ακαδημαϊκού εξαμήνου, 

όσο και της εξεταστικής περιόδου Σεπτεμβρίου, αλλά και την έναρξη του νέου 

ακαδημαϊκού έτους, διατυπώνει ομόφωνα τα ακόλουθα : 

 

• Ο Σύλλογος ΕΣΔΕΠ ΠΑΔΑ από την πρώτη στιγμή έβαλε πλάτη ώστε να 

λειτουργήσει η εξ αποστάσεως εκπαίδευση και να υποστηριχθούν οι 

φοιτητές/φοιτήτριές μας σε αυτές τις πρωτόγνωρες συνθήκες. Οι περιορισμοί 

στις μετακινήσεις και τις συναθροίσεις που πλήττουν την κοινωνική και 

οικονομική ζωή, έχουν επιπτώσεις και στα πανεπιστήμια, ιδίως στην 

εκπαιδευτική λειτουργία τους.  

 

• Δεν μπορούμε όμως, μετά από τρία κατά σειρά εξάμηνα με διδασκαλία  εξ 

αποστάσεως κατά αποκλειστικότητα, παρά να συμπεράνουμε ότι το 

εκπαιδευτικό αποτέλεσμα είναι μακράν φτωχότερο, συγκριτικά με εκείνο που 

επιτυγχάνεται με τη διά ζώσης εκπαίδευση, με αυτονόητη την αρνητική 

επίδραση ειδικά για τους φοιτητές που έχουν μαθησιακές δυσκολίες. Μεγάλες 

επιπτώσεις εμφανίζονται ειδικά στις μορφές της εκπαιδευτικής διαδικασίας 

που δεν μπορούν να υποκατασταθούν με τηλεδιδασκαλία, όπως τα 

εργαστηριακά μαθήματα, οι κλινικές και οι πρακτικές ασκήσεις, αλλά και η 

επίβλεψη πτυχιακών/διπλωματικών εργασιών και διδακτορικών διατριβών. 

Οι μεμονωμένες συμβολικές εξομοιώσεις εκπαιδευτικών δράσεων δια ζώσης δεν 

μπορούν να αποτελέσουν ισχυρό παράδειγμα, αφού δεν είναι δυνατό να 

γενικευθούν και να καλύψουν, με ασφάλεια, όλες τις φοιτήτριες και τους 

φοιτητές, ούτε απαντούν στο πιο οξύ πρόβλημα αυτής της περιόδου, τη 

δυσκολία διεξαγωγής εργαστηριακών ασκήσεων. Η οριζόντια απαγόρευση που 

επιβλήθηκε στις δια ζώσης εκπαιδευτικές δραστηριότητες και στις 

μετακινήσεις φοιτητών, ακόμη και για εργαστηριακούς - ερευνητικούς 

σκοπούς όλη τη χρονιά, δεν επέτρεψε να περιοριστούν οι επιπτώσεις. 
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• Επίσης, δεν έχει αξιοποιηθεί το προηγούμενο διάστημα για την ενίσχυση των 

εγκαταστάσεων και υποδομών, με πρόσθετη χρηματοδότηση, ώστε να 

βελτιωθούν οι χώροι εκπαίδευσης και να ανταποκρίνονται στις υγειονομικές 

απαιτήσεις και τη νέα ακαδημαϊκή χρονιά. 

 
Γι’ αυτό απαιτείται ο προγραμματισμός για τη λήψη των αναγκαίων μέτρων, υπό 
την εποπτεία των Διοικήσεων των Πανεπιστημίων και με τη στήριξη της Πολιτείας. 
Για το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα (τόσο για την εξεταστική του 
Σεπτεμβρίου όσο και για το νέο ακαδημαϊκό έτος), θα πρέπει να γίνει ό,τι είναι 
δυνατό ώστε να επαναλειτουργήσουν όλες οι ακαδημαϊκές διαδικασίες διά ζώσης.  
 
 
Με αυτό ως στόχο, λαμβάνοντας υπόψη την πορεία του εμβολιαστικού 
προγράμματος και προφανώς με την εφαρμογή των υγειονομικών πρωτοκόλλων για 
ασφαλή εκπαίδευση και έρευνα,  επιβάλλεται: 
 
 

• επαρκής καθαριότητα και απολύμανση των χώρων (αίθουσες, εργαστήρια, 

γραφεία, κοινόχρηστους χώρους), με αύξηση των απασχολούμενων στην 

καθαριότητα 

• μέτρα υγιεινής στις αίθουσες και υγειονομικό υλικό που θα παρέχεται 

δωρεάν σε φοιτητές και διδάσκοντες  

• για άτομα που δεν έχουν ακόμη εμβολιασθεί, πρόσβαση με χρήση 

αυτοδιαγνωστικών τεστ, τα οποία θα πρέπει να χορηγούνται δωρεάν  

• αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων αιθουσών και χώρων για την δια ζώσης 

διδασκαλία και εξέταση μετά από έλεγχο και πιστοποίηση από τις τεχνικές 

υπηρεσίες για την καταλληλότητά τους  

• αναβάθμιση του εξοπλισμού των αιθουσών 

• αναπλήρωση των εκατοντάδων θέσεων καθηγητών A.E.I. που αφυπηρέτησαν 

την τελευταία δεκαετία και δεν αναπληρώθηκαν.  

• οικονομική στήριξη των Πανεπιστημίων από την Πολιτεία και επιτάχυνση των 

διαδικασιών για τα μέτρα που θα πρέπει να εφαρμόσουν. 

 
 
Η διά ζώσης εκπαίδευση και η φυσική παρουσία όλων των εμπλεκομένων 

(καθηγητών, φοιτητών, εργαζομένων) στο πανεπιστήμιο δίνουν ζωή και 

νοηματοδοτούν  την εκπαιδευτική διαδικασία, την ελεύθερη ανταλλαγή απόψεων 

και την προαγωγή της γνώσης και της έρευνας. Αυτή είναι η μόνη «κανονικότητα» 
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που γνωρίζουμε και αναμένουμε να αποκατασταθεί εξ ολοκλήρου χωρίς 

αστερίσκους και ευελιξίες από τον προσεχή Σεπτέμβριο.  

 
 

Για το Δ.Σ. 

 

                            Ο Πρόεδρος                                  H  Γραμματέας 

                      Σταύρος Καμινάρης                    Ευαγγελία (Λίλιαν) Αντωνίου 


